

Департамент образования и науки города Москвы
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы
«Школа № 1430 имени Героя Социалистического Труда Г.В. Кисунько»

Московский интернет-конкурс
«Страница семейной славы»

Судьба помогла остаться живым...

Работа учащегося 8-го класса
Архипова Виктора Вадимовича

Наставники
Идрисова С.Ф., учитель русского языка и литературы
anna.pavlovna1051@rambler.ru
8-917-548-92-80

Москва
2019



Многие из героев, на плечи которых легли тяжелейшие испытания Великой Отечественной войны, принадлежали к поколению тех молодых людей, которые попали на фронт, едва окончив школу. Еще вчера они строили планы начинающейся жизни, вместо этого шагнули навстречу опасности и смерти, сталкиваясь с бесчеловечными и жестокими силами фашизма. Война ворвалась внезапно и вмиг разрушила их юношеские грезы.

Горе и беда не обошли стороной и моих родных. Мой прадед, Запаренко Семён Владимирович, был призван в Красную Армию из поселка Сергеевка

Приморского края. До войны, окончив профессиональное училище, работал железнодорожным рабочим в этом посёлке.

В 1941 году направлен рядовым на Северо-Западный фронт в железнодорожные войска. Прадедушка в очень тяжелых условиях участвовал в подготовке и содержании путей движения войск, восстановлении дорог после бомбежек немцев, строил переправы для войск и военной техники. Железнодорожные батальоны делали все возможное, чтобы бесперебойно доставлять войскам грузы и технику для фронта. Вражеская авиация постоянно бомбила восстанавливаемые железнодорожные мосты, порой вражеские самолеты «охотились» даже на небольшие группы восстановителей и строителей мостов.

Однажды при строительстве моста для переправы войск через реку Днепр, немецкий бомбардировщик «Юнкерс» налетел на группу строителей. Это было очень неожиданно, снаряды летели отовсюду. Вдруг прадедушка почувствовал быстрое и легкое прикосновение осколка снаряда около правой ноги. Снаряд пролетел мимо прадедушки, не задев его, но попал в стоящего рядом солдата. Всю

жизнь помнил он этот случай и говорил, что это судьба – остаться живым. Потом судьба, по словам прадедушки, еще раз вмешалась в его жизнь, когда сформированная бригада железнодорожников отправилась к месту назначения, а он с товарищем отстал от эшелона на несколько часов по поручению командира бригады для выполнения боевого задания. Позже Семен Владимирович узнает, что эшелон попал под снаряды бомбардировщика, в живых останется несколько человек.

Участвовал прадедушка также в разминировании территорий. И каждый раз, вспоминая об этом, говорил, что от пуль и снарядов его уберегала судьба. А дедушка, совсем недавно рассказывал мне, что на самом деле мой прадед, Семен Владимирович, был очень смелым, решительным, мужественным и отважным человеком. И скорее всего, спасали его - профессионализм и интуиция.

По окончании войны, после офицерских курсов, мой прадедушка был направлен на разминирование территорий под Сталинградом.

За стойкость и мужество, проявленные в годы Великой Отечественной войны, Запаренко С.В. был удостоен правительственными наградами: орденом «Красной Звезды», орденом «Отечественной войны», медалью «За боевые заслуги», медалью «За победу над Германией» и многими другими медалями.

Прадедушки нет с нами, но его награды, как память о его солдатском подвиге, хранит наша семья. Вот и я, подержав в руках настоящие награды родного мне человека, как будто бы прикоснулся к истории войны, о которой так много слышал. Я понял, что подвиги моего прадеда были частичкой вклада в Победу над фашистами.

Наш долг - сохранить память об отцах, дедах и прадедах, оставшихся в живых, пропавших без вести и погибших на полях сражений. Они для нас - пример беззаветного служения своей стране. Мы так же, как они, должны горячо любить свою Родину и защищать её интересы.